

# 第九届中国山西面食文化节邀您见“面”

本报讯(记者 梁丹)面食展示、美食品鉴、技艺表演、文化交流……9月6日,记者从2024中国(山西)食品药品旅游博览会暨第九届中国山西面食文化节新闻发布会上了解到,博览会暨文化节将于9月20日至22日在省城太原山西省展览馆举行。届时,将以“弘扬晋菜文化、提

升晋菜晋味、行业合作共赢”为主题开展系列活动,邀请四海宾朋来晋见“面”。

据介绍,2016年至2023年,山西省饭店业商会已在太原、大同、永济、阳泉、兴县等地,连续举办过八届中国山西面食文化节。此次大会设置八大版块,包括全省优秀饭店餐饮企

业展;十大晋菜、十大新派晋菜、十大面食及非遗晋菜、美食、小吃展;山西预制菜展;厨具、酒店用品展;食品、饮料、酒水展;土特优农产品展;历届面食节精彩回顾展等。

其间,来自省内外的知名饭店,餐饮品牌企业以及非遗美食代表将现场表演面食制作,展示独特的面食

产品和制作工艺,并邀请宾客现场品尝,感受山西面食文化的独特魅力。此外,大会还将举行“晋菜晋味突破提升”高端论坛,围绕山西酒店餐饮产业发展现状,与新质生产力在行业的凸显进行探讨,为晋菜晋味的提档升级和高质量发展献计献策。



9月5日,双塔公园西北片区,1600余株海棠树挂满了玲珑夺目的秋果,景色迷人。  
平原 刘敏  
摄影报道



扫码看视频

## 开展“靶向性”快检 筑牢校园食安关

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈琦)9月5日,杏花岭区市场监督管理局在顶好海鲜市场及太原市第十二中学(富力华庭校区),开展农批市场重点品类食用农产品高风险项目“靶向性”快检。该区将“靶向性”食品快检与校园食堂食品安全专项整治工作相结合,切实提高重点品类食用农产品快检问题发现率。

“靶向性”快检是通过聘请第三方快检机构,对农批市场及供应学校的重点品类高风险项目实施食用农产品快检,充分发挥快检筛查作用,保障校园食品安全,倒逼农批市场提升快检室检测能力。当日,该区市场局和第三方快检机构现场快检,结果全部为阴性。

执法人员现场对学校食堂进货

查验、索证索票制度落实情况进行了检查,要求其必须采购可出具食用农产品承诺达标合格证及快检报告的食用农产品,积极配合第三方检测机构开展“靶向性”快检,切实落实食品安全主体责任。同时,要求顶好海鲜市场加强重点品类食用农产品快检,有效提升食用农产品质量安全保障水平。

## 两地携手解难题 跨域办税受好评

本报讯(记者 孙耀星)“征纳互动平台太方便了!原本我还在为向公司请假跑一趟西安办事而发愁,没想到在古交市税务局办税服务厅就把事给解决了,真是省时又省力!”9月4日,前来古交市税务局办事的王先生激动地说道。

王先生是一名新入职的员工,其所在的公司总部在西安,项目部在古交。由于公司财务人员在为公司员工申报个人所得税时未将王先生的姓名采集准确,导致无法

为王先生申报个人所得税。如要完成申报,就需要王先生携带本人的有效身份证件到公司的主管税务机关办理有关事项。抱着试试的心态,王先生来到古交市税务局办税服务厅咨询,在充分了解王先生的情况后,古交市税务局征纳互动运营中心坐席人员通过征纳互动平台与西安市经济开发区税务局的征纳互动运营中心坐席人员发起会话,并向对方传递王先生身份证件、户口本图片,以及情况说

明等资料。双方协同合作,迅速办理了个人身份信息并档业务,为王先生解决了办税难题,避免了两地折返的麻烦。

据了解,“推进‘跨域办’”是国家税务总局在今年“便民办税春风行动”中推出的一项重要举措。古交市税务局加力做好征纳互动“一线连”,实现跨区办理“一键点”,推动全市涉税领域更大范围、更多场景实现“高效办成一件事”。

## 路遇私家车自燃 公交司机伸援手

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)9月6日,在迎泽大街东中环口,一辆停放在朝阳佳园小区门口的小轿车突发自燃,火势凶猛且有蔓延之势。紧急时刻,11路公交驾驶员梁永立和闫健快速反应、联手扑救,避免了火势蔓延。

当天上午10时许,梁永立驾驶着11路公交车行经迎泽大街东中环附近时,发现一辆私家车停在小区大门口,车内不断有黑烟和火苗

蹿出。见状,梁永立马上将车辆停好,拉起手刹打开双闪,向车上乘客简单说明情况后,没有丝毫犹豫地拿起车上的灭火器冲向着火的小轿车。

当梁永立刚靠近汽车时,一股明火就从轮胎附近冒出,围观群众纷纷散开,顾不上是否危险的梁永立拔掉灭火器保险销,俯身对准着火点一阵喷射。很快一个灭火器用完了,虽然火势得到短暂控制但小

轿车仍旧冒出大量浓烟,于是梁永立迅速折返车内取出另外一个灭火器继续灭火。恰在此时,11路驾驶员闫健也途经此地,发现火情后,他同样迅速拿上灭火器赶来参与灭火。

最终,经二人齐心协力,大火被成功扑灭。确认无复燃的可能后,两人拎着灭火器离开,继续投入线路运营。公交车上的乘客对他们的行为报以热烈的掌声,为他们点赞。

## 我市将举办残疾人大学生招聘会

本报讯(记者 于健)为了提高残疾人就业服务水平,9月11日,太原市人力资源和社会保障局、国家税务总局太原市税务局、太原市残疾人联合会将在山西太原人力资源服务产业园举办“2024年太原市高校应届残疾人大学生招聘会”。

本次活动邀请蓝泰集团有限公司、山西海玉园食品有限公司、富士康(太原)科技工业园等48家优质企业参会,涉及招投标专员、普通操作工、行政专员、出纳、绿化工、保洁员、帮厨、监控员、环卫工等多个工种。

招聘会地址:太原市建设南路22号太原人力资源服务产业园(建设南路与朝阳街口往南200米)。

## 骑车上下学 别忘查车况

本报讯(记者 刘晓亮)开学已经一周,骑自行车上下学的中学生逐渐多了起来。骑车上下学,时间相对自由可控,还能与同学结伴而行、沟通交流,是很好的短途出行方式。交警提醒广大学生及家长,要经常给自行车“体检”,保障出行安全。

交警表示,保证自行车各部件运行良好,直接关乎骑行交通安全,家长和学生千万别忽视。比如每个星期,学生或家长应当对自行车进行检查,检查车轮快拆、胎压、把立、座管螺丝、轮胎以及链条各部件的使用状况。比如自行车车轮中间位置有个手柄,这就是快拆,旋转手柄,抽出转轴,就能迅速卸下轮胎。有时候车轮松动或故障,以为是车坏了,其实是快拆松动导致的。安装紧固快拆时,须掌握好力度,用力过大易损伤拉杆,反之依然不安全。扳动拉杆时,能感觉到较强的弹力就可以了。

每天骑行前,学生或家长须对车辆进行检查,确定车况良好后再骑行。比如检查胎压是否正常,太高或过低都影响骑车速度和舒适度,还易引发爆胎或伤到轮圈;检查把立是否调好、拧紧。确保每颗螺丝(螺栓)松紧均匀,各垫片间隙均匀;检查座管是否下滑,特别是经常行经颠簸道路,座管螺丝易松动,要勤检查是否栓至紧实。

使用一段时间,比如半年或一年后,还应查看轮胎的花纹深浅,判断磨损程度。自行车属后驱车,后轮比前轮磨损更快,要着重关注;链条也会出现拉长的情况,增加对整个传动系统的磨损,出现拉长情况应及时更换。